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Palotás Község Önkormányzatának TOP-5.3.1-16-NG1-2017-00004 számú „A helyi identitás 

és kohézió erősítése Palotás és térségében” című projektje támogatási szerződés szerint rögzített 

konzorciumi formában valósul meg, melynek konzorcium vezetője Palotás Község 

Önkormányzata, konzorciumi partnerei pedig Buják Község Önkormányzata, Csécse Község 

Önkormányzata, Ecseg Község Önkormányzata, Egyházasdengeleg Község Önkormányzata, 

Héhalom Község Önkormányzata, Jobbágyi Község Önkormányzata, Kisbágyon Község 

Önkormányzata és Szarvasgede Község Önkormányzata. 

A települések hasonló problémákkal küzdenek, hiszen a népesség számának csökkenése, a 

településen élő fiatalok elvándorlása, az elöregedő lakosság társadalmi és gazdasági 

problémákat vet fel. A kilenc település az ezzel kapcsolatos kihívásokra való megoldások 

érdekében lépett konzorciumra, és együttműködési hajlandóságuk a problémák enyhítésére 

keres megoldás jelen projekt megvalósítása kapcsán. A Felhívás 3.4.1.1 Műszaki és szakmai 

elvárások 3. pontjában meghatározott feltételeknek megfelelően a közösségfejlesztési 

folyamatot 2 célterületre bontjuk, a települések területeinek bontásával. A felhívásnak 

megfelelően a 2 célterület települések egymással határosak.  

A projekt településeinek összes lakónépessége 10 193 fő. A két célterület lakónépessége az 

alábbiak szerint alakul: 

Célterület Település 
Lakónépesség 

(fő) 
Területnagyság 

(km2) 

1 Palotás 1 588 17 

1 Szarvasgede 378 10 

1 Kisbágyon 423 10 

1 Egyházasdengeleg 464 16 

1 Héhalom 987 19 

2 Buják 2 183 53 

2 Jobbágyi 2 087 18 

2 Ecseg 1 174 24 

2 Csécse 909 22 

 Összesen 10 193 188 

 

Jelen projekt a társadalmi és gazdasági problémák megoldására kínál lehetőséget. A közösségi 

felmérés folyamatában a lakosság megkérdezésével, egy alulról jövő kezdeményezés útján 

megfogalmazott igény és szükséglet került középpontba, mely meghatározta a célterületen a 

fejlesztés irányát. Körvonalazódtak a közösségi akciók, tevékenységek és programok, melyek 

minden korosztály számára alternatív lehetőséget kínálnak a szabadidő hasznos eltöltésére.  
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2021. október 9-én került megrendezésre az VII. Palotási Tortafesztivál a Mihályfi Ernő Művelődési 

Ház és Könyvtárban.  A Palotási Tortafesztivál Nógrád megye és Észak-Magyarország első olyan 

gasztronómiai rendezvénye volt, ahol a gasztronómia legédesebb alkotásai, kerültek a középpontba. 

Adorján Aranka (kiemelkedő eredményeket elért helyi hobbicukrász alkotó) ötlete alapján hoztuk létre 

és 2014 óta évente rendezzük meg. A koronavírus járvány következtében 2020-ban elmaradt a 

rendezvény, de amatőrök és cukrászok számára egyaránt nyitott „megmérettetést”, bemutatót. A 

látogatók megtekinthették a versenymunkákat, megismerkedhettek cukrászati technikákkal, valamint új 

élményekkel gazdagodhattak különböző szórakoztató programok által. Egy helyen találkozott a 

gasztronómia, szakmai tudás és a közösségi élmény. Az idén beérkezett 39 nevezőből végül 32-en vettek 

részt (19 cukrász, illetve cukrásztanuló és 13 amatőr versenyző. Az idei év témája volt: „Torták-formák-

hagyományok – magyar ízzel, szívvel, lélekkel”, mellyel a magyarság hagyományait, értékeit, a 

hagyományos ízeket szerettük volna a középpontba helyezni. Ez sikerült is a versenyzőknek, így 

láthattak az érdeklődők például gulyáslevest, masinát, magyar sárkányt, pulikutyát, szekér elé fogott 

szürkemarhákat, Szent Koronát és Miska kancsót is édes alapanyagokból megformázva. A zsűri tagjai 

nem voltak könnyű helyzetben. Alena Ujshag díjnyertes cukorvirág művész, Veszely Attila 

mestercukrász és Szó Gellért többszörös Ország tortája győztes mestercukrász, a zsűri elnöke, torta és 

sütemény kategóriákban külön értékelték az amatőröket és a cukrászokat. A díjazottakat oklevéllel, 

éremmel, kupával, valamint tortadekorációs anyagokat és eszközöket forgalmazó támogatóink, a 4Mix 

Kft., Fractal Colors, Tortamissio, Gyertyakovács Kft., által felajánlott ajándékokkal jutalmaztuk. A 

kategóriánkénti díjazás mellett az abszolút győztes a „VII. Palotási Tortafesztivál Bajnoka” cím és egy 

50000 Ft értékű ajándékutalvány birtokosa lett. A közönség is leadhatta szavazatát a neki leginkább 

tetsző édességre és a település önkormányzata is odaítélt egy különdíjat. A sütemények, torták többségét 

a látogatók elfogyaszthatták a zsűrizést követően. Az idei évben először hirdettünk rajzpályázatot erre 

az alkalomra „Álmaim tortája” címmel, amelyre 133 szebbnél szebb, ötletesebbnél ötletesebb 

pályamunka érkezett. A háromtagú zsűri által kiválasztott alkotások alkotóit szintén díjazásban 

részesítettük. A csodálatos alkotások mellett színpadi műsorok is szórakoztatták a vendégeket: a helyi 

és meghívott hagyományőrző csoportok mellett fellépett Xantus Barbara és Opitz Barbi, a gyerekeket 

pedig Szabi bűvész és a Paramisi Társulat varázsolta el a nekik szóló műsorral.  
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Egy kreatív ötlet sikeressé tudott válni, az egyéni elképzelésből közösségivé nőtte ki magát a 

rendezvény. A rendezvénynek nagy volt a sikere a helyiek és a versenyzők körében egyaránt. A nap 

folyamán mintegy 700 látogatót vonzó rendezvény meg tudta őrizni családias hangulatát, barátságok 

erősödését, és újak kötését segítette. Az esemény teret, lehetőséget nyújtott az egyéni 

megmutatkozásnak, a tartalmas kikapcsolódásnak, a generációk, az amatőrök és szakmabeliek 

találkozásának, eszmecserének, és szakmai fejlődésnek. Természetesen a résztvevők megjutalmazása, a 

munkák méltó elismerése a rendezvény elengedhetetlen része volt. Kiemelkedő volt az önkéntes 

tevékenység, a közösség aktív tagjaként történő feladatvállalás.  

 

A Palotási Tortafesztivál varázsa: a közös gondolkodás, közös megvalósítás és közös öröm ereje. Arra 

törekedtünk, hogy látogatóinknak megédesítsük, új élményekkel töltsük meg ezt a napot, reméljük 

sikerült. 
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2022.10.08-án került megrendezésre az VIII. Palotási Tortafesztivál a Mihályfi Ernő Művelődési Ház 

és Könyvtárban.  A Palotási Tortafesztivál Nógrád megye és Észak-Magyarország első olyan 

gasztronómiai rendezvénye volt, ahol a gasztronómia legédesebb alkotásai, kerültek a középpontba, 

profi és amatőr cukrászok jelentkezését egyaránt vártuk. Adorján Aranka (kiemelkedő eredményeket 

elért helyi hobbicukrász alkotó) ötlete alapján hoztuk létre és 2014 óta évente rendezzük meg. Ez a 

rendezvény torták, sütemények és cukrászati alkotások kiállítása és versenye, az egész napos eseményen 

néptáncosok és országosan ismert énekesek is felléptek, de persze a főszerep a tortáké volt. 
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Az 1920-as évek óta hagyomány Bujákon a szüreti felvonulás. A rendezvény fő célja a helyi 
hagyományok felelevenítése, fenntartása helyi lakosok, közösségek, helyi és környékbeli települési 
szervezetek bevonásával. A Szüreti Ünnep Terménybetakarítási hálaadó szentmisével, valamint a 
termények és a szüreti kosár megáldásával kezdődött a felvonulást megelőző napon. Ezt követően 
másnap indult meg a szüreti felvonulás községünk utcáin. 
A Glatz Oszkár Művelődési Központ színpadán számos fellépő tette előadásával színessé, élménytelivé 
a rendezvényt, mint például a Bujáki Hagyományőrző Csoport, Romungro Néptánccsoport, Cseperedő 
Óvodások, Apraja és Nagyja Néptánccsoport, az isaszegi Siringetők Néptánccsoport, a palotási 
Kenderike Néptánccsoport, a Rozmaring Népdalkör és az Esztam zenekar Pásztóról, a FolkKommuna 
Néptánccsoport és a Beb Zenekar. A nap végén az eseményt könnyűzenei koncert zárta.  
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Bujákon már hagyománnyá vált, hogy Nagyszombaton túrázni hívjuk a kirándulni szeretőket. Idén 63 

fő vett részt az eseményen. A 14 km hosszú séta lehetőséget adott a résztvevőknek a beszélgetésre, a 

tartalmas együttlétre, régi barátságok elmélyítésére, újak ismeretségek köttetésére, igazi 

nagyszombati megnyugvásra a Feltámadást várva. A túra után finom ebéddel vártuk a kellemesen 

elfáradt kirándulókat.  
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Buják település egyik legszebb és legfontosabb ünnepe a Bujáki Vasárnap. 2022-ben már 37. 

alkalommal került megrendezésre. Ez az ünnep folklór és gasztronómiai fesztivál is egyben, hiszen 

palóc ételekkel is várjuk ilyenkor az érdeklődőket: Héhalom, Vanyarc, Bér és Buják települések 

főzőcsapatai gondoskodtak a finom palóc ételekről. Meghívtuk a környékbeli települések 

tánccsoportjait, hagyományőrzőit is. Tartalmas, programokban gazdag délutánt tölthettünk együtt. 

Este koncertek és tűzijáték zárta a programot. 
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Bujákon régi hagyománya van a szüreti ünnepnek. Minden évben, a Szent Mihány napjához közeli 

vasárnapon tartjuk. Ebben az évben is, a falu apraja-nagyja népviseletben vonult végig a falu utcáin. 

Bíró-bíróné, lovasok, huszárok, a település közösségei, csoportjai, óvodások, iskolások, meghívott 

vendégek. A felvonulás során a kisbíró a település különböző pontjain hirdette az elmúlt év 

eseményeit, humoros formában. A délután a szüreti vígasság jegyében folyt. Vidám műsor, mulatozás, 

igazi közösségi együttlét. Az idei Szüreti Ünnep kissé esős időjárást hozott, de ez semmit sem 

változtatott jókedvünkön. 
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2022.07.16-án megrendezésre került a „Fráter Erzsébet emléknap”. A rendezvény keretében átadták 

a Fráter Erzsébet emlékházat, mely már régóta tervben volt. Az eseményen Becsó Zsolt, a térség 

országgyűlési képviselője és Skuczi Nándor megyei közgyűlési elnök is megjelent. Kihangsúlyozták, 

mennyire fontos Fráter Erzsébet kultuszát megőrizni az utókor számára. Ebben segít a tiszteletére 

kialakított csécsei emlékház is. Az emlékház avatást követően megkoszorúzták a Fráter Erzsébet 

Általános Iskolában található szobrot is, és ezt követően a Közművelődési házban tartottak műsort.  
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Héhalomban 2022. 06.25-én megrendezésre került a Héhalmi Hídi Vásár, ahol a helyi nógrádikum, a 

Háromlyukú Kőhíd került bemutatásra. Fontos, hogy ez a különleges nógrádikum ne veszítse el 

látogatottságát. Ezért is törekszünk a munkánk során arra, hogy minél szebbé tegyük, rendszeresen 

gondozzuk környezetét. Ez a program lehetőséget biztosított arra, hogy bemutassuk azoknak, akik még 

nem ismerik történetét, szerepét. Emellett helyszínt biztosított a vásárnak, ahol a helyi árusok 

lehetőséget kaptak portékáik bemutatására, árusítására. A helyiek nagy örömmel vettek részt a 

kezdeményezésen, a fiatal és az idős korosztály is szívesen vett részt a programban. 
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2022.10.08-án került megrendezésre a Jobbágyi Dalostalálkozó. A programot Schoblocher István 

polgármester úr nyitotta meg, beszédében köszönöttte a Dalosköröknek, és megköszönte, hogy 

elfogadták a meghívást a rendezvényre. Volt olyan fellépő csoport, aki rendhagyó műsorral készült, 

belecsempészve a falusi élet mindennapjait, mások zenei kísérettel tették színesebbé a programot. A 

kellemes hangulatú műsort estebéddel zártuk, melyet az Önkormányzat és Intézményeinek dolgozói 

szolgáltak fel. 



18 
 

 

 
2021.08.28-án került megrendezésre Szarvasgedén a Gedeiek Együtt Közösségi Nap. Megközelítőleg 
300 fő, nagyrészt helyi lakosok vettek részt az eseményen., melynek alkalmával új ismeretségek jöttek 
létre és meglévő kapcsolatok válhattak szorosabbá. Főzőversenyt szerveztünk, melyre 8 nevezett 
főzőcsapat készítette el ételeit, süteményeit, melyet a rendezvényre ellátogató vendégek 
fogyasztottak el. 2021 júniusában az Önkormányzat asszisztensének segítségével, helyi lakosok 
összefogásával és szereplésével a Hófehérke és a hét törpe című előadás került bemutatásra, mely 
nagy sikert aratott. Szarvasgede értékeinek összegyűjtésébe kezdtünk, és a lakosság által felajánlott 
tárgyakból kiállítást rendeztünk.  Az esemény nagyon jó hangulatú, közösségépítő jellegű volt. Az 
elmúlt, pandémia okozta nehéz időszak után a jelenlévők már igényelték a közösségi együttlétet. 
 

 

 
 

 
 
 



19 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 
 

 

 

Héhalomban 2022. február 5-6-án megrendezésre került a Héhalmi Kocsonya Fesztivál. A 
rendezvénnyel a helyi hagyományok felelevenítése és fenntartása volt a céltelepülésünkön szinte már 
hagyománnyá vált a, hogy az év során több alkalommal hagyományos, házias jellegű ételeket 
készítünk, a civilek, segítők közreműködésével, valamint közösségi csoportjaink, mint például az 
óvódások, nyugdíjas klub, stb is részt vesznek a készülődésben és a lebonyolításban. A fesztiválon a 
helyi néptáncegyüttes, népdalkör, óvodai és iskolai csoportok műsorukkal színesítették programunkat. 

 

 
 



21 
 

 
 

 



22 
 

A község ma a Cserhát déli lejtőjén, Nógrád megye déli részén, a Bujáki-patak völgyében fekszik, 

rétekkel, szántóföldekkel és lankás dombokkal szegélyezve. A település határán folyó Bujáki patakot 

460 méter hosszú gáttal zárták le, hogy a falut megvédje az árvíz és szárazság okozta veszteségektől, 

ezzel egyidejűleg megteremtve a lakosság és a turisták számára vonzó 72 hektáros területű víztározót, 

amely részben megőrizte a Bujáki-patak völgyének eredeti élővilágát. 

Palotás népessége 1 588 fő (2014 évben), ami Magyarország népességének 0.02%-a (Nógrád 

megyének 0.83%-a). Népsűrűsége 93 fő/km2. Lakások száma 672, népességet figyelembe véve, ez 2.4 

fő per lakás. 

Palotás népessége az elmúlt néhány évben folyamatos csökkenést mutat. Az elöregedési index adatai 

szerint Palotás lakossága elöregedőben van. A településen elmarad a születések száma a halálozáshoz 

viszonyítva. Minimális bevándorlás figyelhető meg, azonban ez az adat nem ellensúlyozza a 

különbségeket. Palotás községben az idősebb korúak aránya növekszik, gyakrabban találkozunk 

özvegy, egyedül élő idősekkel.  

Az őket megcélzó, közösségfejlesztési folyamatokba történő bevonásuk hosszútávon segítheti egyrészt 

az értékfeltárás folyamatát, másrészt gátolja a demencia kialakulásának kockázatát. 

A település kiemelt célként fogalmazta meg a fenntartható fejlődés elősegítését. Ennek szerves része 

lehet a helyi identitás és kohézió erősítése céljából kiírt projekt, mely lehetővé teszi a célterületen, 

ezáltal a településen belül is az egyének, közösségek közötti együttműködést. Palotás számos épített 

és természeti örökséggel rendelkezik, melyek megóvása és hosszú távú fenntartása az utókor számára, 

a település szívügye. A helyi védettség alatt álló műemlékek és természeti értékek jól feltárják és 

bemutatják a település történetét az ide látogatók számára. A településen működik óvoda, ahol 2 

településről fogadják az óvodás korú gyermekeket. Az általános iskolai tanulók száma 180 fő körüli. A 

konzorciumban az egyetlen olyan település, ahol nincs roma lakosság. 

A településen megtalálható civil szervezetek sokszínűsége jó alapot szolgál arra, hogy a célterületen 

megvalósítandó közösségfejlesztési folyamatok eredményesek legyenek. 
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 A Mihályfi Ernő Művelődési Ház és Könyvtárban megrendezésre került kiállításra harminc alkotó hozta 
el szebbnél szebb alkotásait. Hímzések, gobelinek, kerámiák, gravírozott és égetéses technikával 
készített dísztárgyak, üvegfestmények, grafikák, festmények, fotók, kovácsolt tárgyak, tűzzománc 
ékszerek, kézimunkák, ruhatervek, rajzok, vers, regények, „tündérkertek”, tortafotók, harisnyavirágok, 
makettek egyaránt láthatóak voltak az érdeklődők számára. Ez az esemény adott alkalmat két helyi 
származású fiatalember, Hasznosi Gergő és Jekken Péter által készített „Palotásfilm” bemutatására is. 
A film a falu múltjáról, jelenéről és kollektív élményeiről, közösségeiről szól és igazi lélekemelő élményt 
nyújtott minden palotási számára. A kiállítást július végéig tekinthették meg az érdeklődők, a film pedig 
bárki számára elérhető a youtube videó megosztón.  A rendezvény alkalmával meg tudtuk mutatni, 
hogy milyen sok értékes tudással rendelkező, tehetséges helyi alkotó él és tevékenykedik 
településünkön. A programot a Palotásfilm képkockái tették emelkedett hangulatúvá azáltal, hogy a 
helyi értékek bemutatása mellett a helyi emberek szívéből és szívéhez, lelkéhez szóltak.  A 
rendezvényre sok helyi lakos és a községi búcsú alkalmából családjaikhoz hazatérő elszármazott 
látogatott el.  
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Az esemény a Mihályfi Ernő Művelődési Ház és Könyvtárban került megrendezésre, melyre a település 
60. életévet betöltött lakóit invitálta meg Palotás Község Önkormányzata. A vendégeket Szabó Mihály 
polgármester úr köszöntötte, majd kulturális műsorral kedveskedtünk nekik, amelyben felléptek a 
Palotási Gyermeklánc Óvoda Süni csoportja, a Kenderike Néptánccsoport, Ambrus József, Őszirózsa 
Nyugdíjas Klub csoportja és nótaköre.  A műsor után estebéddel vendégeltük meg a résztvevőket, végül 
Szabó Szilágyi Éva szórakoztatta őket nóta- és operettműsorával. 
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 Immár 14. alkalommal került megrendezésre Palotás hagyományos sporteseménye, a Biomed 
Tókerülő Futás, amelyhez idén egészségnap is kapcsolódott. Az esemény főtámogatója idén is a 
Biomed Kft., valamint Palotás Község Önkormányzata voltak. Szabó Mihály, Palotás polgármestere, a 
névadó szponzor képviseletében Medgyesi Bálint, valamint Hasznosi Norbert ötletgazda, főszervező 
köszöntötte a résztvevőket és nyitotta meg a rendezvényt. Az egészséges életmód hangsúlyozása 
érdekében szervezett rendezvény keretében a résztvevők egészségügyi szűrésen vehettek részt a 
Nógrád Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya szűrőbuszán. EKG mérés, vérnyomás 
mérés, vércukor- és koleszterin mérés, in-body mérés és táplálkozási tanácsadás állt a résztvevők 
rendelkezésére, melyet sokan igénybe vettek. Kísérőprogramként megtekinthették Ambrus József 
kovácsolás bemutatóját és ki is próbálhatták azt, valamint helyi és környékbeli termelők - sajtkészítő, 
mézkészítő - termékeit is megkóstolhatták. A Palotási Gyermeklánc Óvoda Főzőkonyhája dolgozói 
palóc gulyást készítettek, melyet megérdemelten fogyaszthattak el a verseny résztvevői. Az óvodás 
futáson a gyermek kísérőikkel, szüleikkel együtt tették meg a kb. 300 méteres távot, melynek végén 
minden gyermek ajándékot kapott. Minden versenyző megkapta a verseny emblémázott pólóját és 
egy Biomed Kft. által felajánlott gyógyhatású krémet. A versenyzők díjazása korosztályok és nemek 
szerint történt, valamint az abszolút győztesek és a legjobb palotási versenyzők is díjazásban 
részesültek. Az érmeket és a díjakat Almási Lajos alpolgármester, Medgyesi Bálint, a Biomed Kft. 
képviselője és Polonkai Katalin a helyi művelődési ház és könyvtár igazgatója adták át. A Biomed Kft. 
idén is felajánlott 30 000 Ft-ot a legnagyobb arányú résztvevőt felvonultató palotási általános iskolai 
osztálynak, amelyet a 3. osztály nyert el.  

A program során legfontosabb természeti értékünkhöz kapcsoltuk a sport- az egészséges életmód 

hangsúlyozását, közösségi élményt nyújtva településünk lakói és a rendezvény miatt a településre 

látogató vendégeink számára. 
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A rendezvény a negyedik adventi gyertya meggyújtásával kezdődött a palotási templom előtt, a község 
adventi koszorújánál. A gyertyát egyházi szertartás szerint, a Palotási Templom Énekkara 
közreműködésével Marti József esperes úr gyújtotta meg. Ezt követően a Mihályfi Ernő Művelődési 
Ház és Könyvtár előtt, a falu karácsonyfájánál forró teával, kakaóval és kaláccsal kínáltuk az érkezőket 
és megnyitottuk a 18. adventi ablakot. Az adventi ablaknyitás harmadik éve hagyomány a településen, 
december elsejétől 24-ig, az adventi várakozás jegyében minden nap kinyílik egy feldíszített, kivilágított 
adventi ablak.  
A fedett piac területén felállított szabadtéri színpadon Szabó Mihály polgármester úr ünnepi beszéde 
után a helyi csoportok, közösségek műsorát tekinthették meg az érdeklődők. Fellépett a Kenderike 
Néptánccsoport, az Őszirózsa Nyugdíjas Klub, a Szenior Örömtánc csoport és az Őszirózsa Nyugdíjas 
Klub Nótaköre is. A karácsonyi köszöntő műsorok mellett a Nótakör Kodály Zoltán Palotáson gyűjtött 
karácsonyi dalait is magában foglaló népdalcsokrot adott elő. A rendezvény minden résztvevőjét 
teával, forralt borral, kaláccsal, pogácsával, sült tökkel és sült gesztenyével kínáltuk. Lehetőséget 
biztosítottunk a helyi alkotóknak, kézműveseknek, hogy bemutassák portékáikat az érdeklődőknek. A 
gyerekek lelkesen vették birtokba a körhintákat is. A programot a helyi Szabad Élet zenekar akusztikus 
koncertje és közös csillagszóró gyújtás zárta.  

Az ünnep hangulatához illő, meghitt, emlékezetes közösségi rendezvény valósult meg, melyen a 

visszajelzések alapján minden résztvevő nagyon jól érezte magát. 
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Egészségnap rendezvény keretében szűrővizsgálatokat, tanácsadást, mozgásos programokat és 
gyermekprogramokat szerveztünk az egészségmegőrzés, egészséges életmód, a sport, a mozgás 
népszerűsítése érdekében, április 23-án, a Mihályfi Ernő Művelődési Ház és Könyvtárban. 
Az egészségügyi szűrővizsgálatok lebonyolítását a Nemzeti Népegészségügyi Központ biztosította, a 
Nógrád Megyei Kományhivatal Népegészségügyi Főosztálya munkatársai közreműködésével. Az 
érdeklődők három szűrőbuszon a következő szűrővizsgálatokat vehették igénybe: EKG, kardiológiai 
vizsgálat, PSA szűrés, triglicerid szűrés, koleszterinszint és vércukorszint ellenőrzés, szájüregi szűrés, 
légzésfunkció vizsgálat, csontsűrűség vizsgálat, testzsír-izom összetétel vizsgálat és táplálkozási 
tanácsadás.  
Ezen felül az alábbi programokon vehettek részt az érdeklődők a Mihályfi Ernő Művelődési Ház és 
Könyvtárban és udvarán: a mozogni vágyók zumbázhattak, jógázhattak és gymstick edzésen vehettek 
részt, emellett a helyi gyermek ökölvívó csoport tartott bemutatót és lehetőség volt asztaliteniszezésre 
és kondicionáló gépek használatára is. Kozmetikai termékekkel ismerkedhettek, tini kozmetikai 
tanácsadást és életmód tanácsadást is igénybe vehettek a rendezvény látogatói.  A méz- és 
sajtbemutatónak, valamint a résztvevőknek kínált egészséges ételeknek is nagy sikerük volt. A 
gyerekek körében nagy népszerűségnek örvendett az íjászat és hagyományőrző ügyességi játékok, 
amelyeket sokan kipróbáltak.  

A rendezvényen 145 fő vett részt, gyermekek és felnőttek, idősebbek és fiatalok egyaránt találtak 

számukra érdekes programokat, kikapcsolódási lehetőséget. 
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2022. július 16-án rendeztük meg a Palotás Parádé elnevezésű rendezvényt a palotási templommal 

szembeni rendezvénytéren. 

A programok már délelőtt elkezdődtek a különböző versenyekkel, megmérettetésekkel. A sportpályán 

10 órától kezdődött a kispályás labdarúgó torna, melyen öt csapat mérkőzött meg egymással. A 

rendezvény téren 9:30 órától ultiverseny kezdődött, melyre 15 nevezés érkezett. A főzőversenyen négy 

csapat között dőlt el, hogy melyik étel lesz a parádé legízletesebb fogása. Az ételeket, a versenyen 

kívül, az Őszirózsa nyugdíjas Klub tagjai által készített tócsnival együtt a látogatók is megkóstolhatták. 

A rendezvényre kilátogató családok már 13 órától találhattak elfoglaltságot: a legkisebbek baba-mama 

sátorban játszhattak, a nagyobbak népi játékokban próbálhatták ki ügyességüket és íjászkodhattak is. 

A kézműves sátorban a helyi hagyományőrző mestereké volt a főszerep, akik a korongozás, agyagozás 

és kovácsolás rejtelmeibe vezették be az érdeklődőket. Nagy sikert aratott gyermekek és felnőttek 

körében az egzotikus állatsimogató és a vidámpark is. 16 órától buborék játszótérrel, 20 órától pedig 

sétatraktorozással bővült a program. A színpadi programok 14 órakor kezdődtek. Nagy megtiszteltetés, 

hogy ellátogatott a rendezvényre Erdei Zsolt profi ökölvívó világbajnok, hogy a helyi ökölvívó csoporttal 

közösen tartson bemutatót a közönségnek. A résztvevő gyerekeknek ez óriási élményt és bíztatást 

jelentett a sportág folytatásához. Az eseményt megtisztelte jelenlétével Becsó Zsolt országgyűlési 

képviselő és Skuczi Nándor a Nógrád Megyei Közgyűlés elnöke, akik Szabó Mihály polgármester úr 

mellett szintén köszöntötték a jelenlévőket. A megnyitó után sor került a délelőtti versenyek 

eredményhirdetésére, versenyenként az első három helyezett díjazására. Bemutatkoztak helyi 

közösségeink, csoportjaink is: a Palotási Gyermeklánc Óvoda, a Kenderike Néptánccsoport, az 

Őszirózsa Nyugdíjas Klub Nótaköre és a Szenior Örömtánc csoport. 17 órától Csocsesz, a Szécsényi 

Örömtánc Csoport, Kékesi József és Cozombolis szórakoztatták a közönséget. Nagyrédéről érkezett a 

Dream Team Cheerleaders, akik akrobatikus tornát mutattak be. A fiatalok kedvence, Tóth Andi és a 

régebb óta fiatalok kedvence az Animal Cannibals után a retróé volt a főszerep, Mikó Zsolt retró 

diszkójával zárult a program. A rendezvény megvalósítása széles körű helyi összefogás eredménye, 

amelyben a helyi intézmények, civil szervezetek, közösségek és magánszemélyek egyaránt tevékenyen 

részt vettek. 

Bízunk benne, hogy a település lakossága, valamint a hazalátogató elszármazottak részére tartalmas 

programot tudtunk nyújtani, amely alkalmat adott a találkozásokra, szórakozásra, kikapcsolódásra.  
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2022. október 16-án, immár 15. alkalommal, kellemes őszi időben került megrendezésre Palotás 

hagyományos sporteseménye, a Biomed Tókerülő Futás.  Az esemény főtámogatója idén is a Biomed 

Kft., valamint Palotás Község Önkormányzata voltak. Az előnevezésben a hódmezővásárhelyi tájfutó 

informatikus Petrócki Ádám nyújtott segítséget és ő biztosította a versenyhez az időmérő rendszert is. 

A verseny biztonságos lebonyolításáról a Palotási és Erdőkürti Polgárőr Egyesületek és a Pásztói 

Rendőrkapitányság gondoskodtak.  

A résztvevőket és a versenyzőket 9 órától vártuk. 11 óra előtt nem sokkal Szabó Mihály, Palotás 

polgármestere, a névadó szponzor képviseletében Medgyesi Bálint, valamint Hasznosi Norbert 

ötletgazda, főszervező köszöntötte a résztvevőket és nyitotta meg a rendezvényt.  Elrajtoltatták a 12,6 

km-es hosszútáv résztvevőit, hogy teljesítsék a palotási tavat megkerülő, Kisbágyon és 

Egyházasdengeleg határát is érintő távot. 10 perccel később a 3,8 km-es rövidtáv résztvevői is rajthoz 

álltak és a rajtjel után megindulva a gáton végigfutva érintették a tavat.  

A Palotási Gyermeklánc Óvoda Főzőkonyhája dolgozói palóc gulyást készítettek, melyet 

megérdemelten fogyaszthattak el a verseny résztvevői.  

Az óvodás futást Hasznosi Norbert indította el. A gyermek kísérőikkel, szüleikkel együtt tették meg a 

kb. 300 méteres távot, melynek végén minden gyermek ajándékot kapott.  

A rövidtávon résztvevő 138 versenyző 0:15:14 és 0:53:37 közötti, a hosszútávon résztvevő 48 

versenyző 0:46:42 és 1:39:22 közötti időeredménnyel teljesítették a távokat.  

Minden versenyző megkapta a verseny emblémázott pólóját. Az eredményhirdetést már mindenki 

nagyon várta. A versenyzők díjazása korosztályok és nemek szerint történt, valamint az abszolút 

győztesek és a legjobb palotási versenyzők is díjazásban részesültek. Az érmeket és a díjakat Szabó 

Mihály polgármester, Medgyesi Bálint és Medgyesi József, a Biomed Kft. képviselői és Hasznosi Norbert 

a verseny ötletgazda főszervezője adták át. 

A Biomed Kft. idén is felajánlott 30 000 Ft-ot a legnagyobb arányú résztvevőt felvonultató palotási 

általános iskolai osztálynak.  

A program során legfontosabb természeti értékünkhöz kapcsoltuk a sport- az egészséges életmód 

hangsúlyozását, közösségi élményt nyújtva településünk lakói és a rendezvény miatt a településre 

látogató vendégeink számára.  
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A Szépkorúak napja elnevezésű rendezvényt 2022. október 19-én rendeztük meg a Mihályfi Ernő 

Művelődési Ház és Könyvtárban, mely a település 60 évet betöltött lakóit invitálta meg Palotás Község 

Önkormányzata. Vendégeinket Szabó Mihály polgármester úr köszöntötte, majd kulturális műsorral 

kedveskedtünk nekik, amelyben felléptek a Palotási Gyermeklánc Óvoda Süni csoportja, Ambrus 

József, Őszirózsa Nyugdíjas Klub csoportja és nótaköre. A műsor után estebéddel vendégeltük meg a 

résztvevőket, végül a Fantázia Pont duó örökzöld slágerekkel szórakoztatta őket. 
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Buják község a Cserhát déli részén, a Buják és a Virágos patak találkozásánál fekszik, a Cserhát 

legnagyobb települése. Területe 5304 ha. Bujákhoz több külterület - Galambos-puszta, Újkút, Szilos, 

Keselyrét és Hényelpuszta – tartozik. falu zárt település, megközelítése szilárd burkolatú úton csak 

Kisbágyon felől lehetséges. A település. Buják a ’90-es évekig virágzó településnek számított, a fiatalok 

elvándorlása nem volt jellemző. A közszolgáltatásokhoz való hozzáférés biztosított, hiszen a 

településen működik 8 osztályos iskola, 3 csoportos óvoda, háziorvosi és védőnői alapellátás, heti 3 

alkalommal fogászat, 4 alkalommal fiókgyógyszertár. A településen élő népesség száma 2014-ben 

2183 fő volt, mely azóta is folyamatos csökkenést mutat. Népsűrűsége 39 fő/km2. Lakások 

száma 907, népességet figyelembe véve, ez 2.3 fő per lakás. 

A népesség számának lassú csökkenésének oka, hogy a településen 1990 után a helybeli és 

környékbeli munkahelyek száma jelentősen csökkent. Nem települt le új munkahelyteremtő 

vállalkozás, a meglévőkben pedig jelentős létszámleépítés történt vagy megszűntek helyi 

vállalkozások. A fiatalok elvándorlása nagyon jellemző a településre, hiszen a tanulmányaik 

befejezése után már nem a településen képzelik el a jövőjüket. A településre az elöregedés 

jellemző. 

A település természeti adottságai látnivalókban gazdagok, hiszen a település felett helyezkedik 

el a Cserhát legnagyobb összefüggő erdőrésze. A település műemlékekben, különleges 

természeti és kulturális értékekben gazdag, az itt élők úgy tartják „A világnak hét csodája van, 

Bujáknak nyolc”. 

Itt viselik az egyik legszebb népviseletet, a hagyományőrzésnek a szokások fenntartásának és 

átörökítésének a településen nagy hagyománya van. Buják 4 országos védettségű műemlékkel 

büszkélkedhet, és területén számos régészeti lelőhely található.  

Számos olyan vonzereje létezik a településnek mely hozzájárulhat a helyi identitás erősítéséhez, 

a területen élők társadalmi szerepvállalásával megvalósuló közösségfejlődéshez. Ezek 

aktivizálásával a projekt felhívásnak megfelelően minőségi változások következhetnek be a 

településen, melyek hozzájárulnak a közösségek, a civil szerveződések erősödéséhez. Olyan 

hagyományokkal bír a település melyek megismertetése a különböző életkorú lakosok számára 

elengedhetetlen, a fiatalok aktivizálásával, az idősebb korosztály részvételével pedig olyan 

generációk közötti együttműködések valósulhatnak meg, melyek akár hozzájárulhatnak az 

elvándorlási arányok csökkentéséhez. A település a palóc kultúra hordozója, a szokások és 

hagyományok, a különleges múltbéli események átörökítőjévé válhat, mely a célterületen élők 

számára is interiorizálhatóvá válik.  
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A nyári túra úticélja a grófi kőasztal volt. Az 1900-as évek elején a Károlyi-Pappenheim család 
gyakorolta a kegyúri jogot Bujákon. A grófi család előszeetettel vadászott a bujáki erdőben. 
Pihenőhelyként, két nagy gránit lapból asztalt, kövekből ülőhelyeket készíttettek. Mivel az erdő mélyén 
található a kőasztal, túravezető segítségét vettük igénybe. A kirándulásra nemcsak helyiek, de a 
környező településeken élők (Héhalomból, Kisbágyonból, Jobbágyiról) is részt vettek. 
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Az augusztus utolsó szombatján megrendezett eseményen a 60-as, 70-es, 80-as évek világát idéztük 

meg. A délelőtt veterán autók kiállításával kezdődött, majd a legendás Echo együttes koncertjével 

folytatódott. A nap legfontosabb eseménye a retro kiállítás megnyitója volt. A kiállítási tárgyakat 

ugyanis településünk lakói adták össze, féltve őrzött kincseiket bocsátották kiállításra. A tárlatra 

nagyon sokan kíváncsiak voltak. A nap folyamán nosztalgiabusz indult több alkalommal az 

önkormányzat épülete elől, melyre községünk több buszmegállójában is fel lehetett szállni. A napot B. 

Tóth László Dj retro diszkójával és tüzijátékkal zártuk. Fergeteges volt a hangulat, az eseményre több, 

mint 700 helyi és környékbeli lakos látogatott el. 
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A Glatz Oszkár Művelődési Ház és Könyvtár színháztermében köszöntöttük településünk 65 év feletti 

lakóit a helyi csoportok, általános iskolások, óvodások, templomi énekkar ajándék műsorával, és finom 

vacsorával. Meglepetés vendégként Soltész Rezső lépett fel. A rendezvénnyel több, mint 100 szépkorú 

vendéget örvendeztettünk meg. 
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Az immár hagyományosan megrendezésre kerülő, Benedek Elek híres meseírónk születésnapjához 

közeli Magyar Népmese Napjának megünneplésére az Esterházy Közöségi Tér épületében került sor. 

Az ez alkalomra meghirdetett „Itt lakik a mesehősöm” témájú rajzpályázatra 78 pályamunka érkezett, 

melyet a rendezvény helyszínén ki is állítottunk. A délután a gyermek és felnőtt mesemondók 

előadásával és mesejátékokkal telt, majd zsűrizés után kihirdetésre kerültek a nyertes alkotók, akik 

értékes könyvjutalmakban részesültek. 
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Advent harmadik vasárnapját megelőző pénteken tartottuk Wass Albert Estünket az Esterházy 

Közösségi Tér épületében. Előadóink, felolvasóink a Héhalmi Általános Iskola pedagógusai, Orosz 

Tiborné és Tóth Imre voltak. Mindketten hatalmas irodalmi múlttal, írói és előadói tapasztalatokkal 

rendelkeznek. Válogatást hallhattunk az író verseiből, prózai munkáiból, karácsonyi témájú írásaiból. 

Az est igazán meghitt, léleksimogató, adventi hangulatban zajlott, melynek végén szeretetvendégség 

várta a közönséget.   
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Buják festője, Glatz Oszkár 1872. 10.13-án született Budapesten. Bujákra az egyik kirándulása 

alkalmával talált rá. Beleszeretett a faluba és a bujáki emberekbe. Közel 40 éven át festette a 

bujákiakat, minden nyáron visszatért hozzánk alkotni. Ezt az esztendőt az ő emlékének szenteltük. 

Események, rendezvények, közösségi programok sorozata zajlott. 

2022.10.16- án rendeztük meg az emlékévet lezáró rendezvényt. Az emlékév során a festő tiszteletére 

nyári művészeti alkotótábor is megrendezésre került, és az ott készült alkotások a zárórendezvényen 

bemutatásra kerültek. A festő egyik kedvenc modellje, Szép Bözsi néni idén lett volna 100 éves. A 

zárórendezvény alkalmából rá is emlékeztünk. Családja meghatóan szép élettörténeti kiállítást 

rendezett be személyes tárgyaiból, fotóiból. 

Egész évben fotókat készítettünk Glatz Oszkár festményei nyomán, mai bujáki modelleket kerestünk 

és a festményen ábrázolt történést, alakot, hasonló körülményekkel, hasonló ruhában fotóztuk, és 

vászonnyomtatásban készíttettük el. 17 darab festményről 17 darab vászonnyomtatott fotó készült. 

Ezek a képek keretezésre kerültek és mindegyiket Sáfrány István fafaragó mester által készített 

festőállványokra helyezve mutattuk be. Igazán nagy sikert aratott a kiállítás és úgy érezzük, méltón, 

szeretettel emlékeztünk meg Glatz Oszkárról. 
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2022. október 20-án köszöntöttük településünk szépkorú, 65 év feletti lakóit. Az eseményre a Glatz 

Oszkár Művelődési Központ színháztermében került sor. A program Borbély Gábor polgármester úr, 

és Takácsné Petre Ildikó szociális asszisztens köszöntőjével kezdődött. A település közösségei, 

csoportjai (óvodások, iskolások, tánccsoportok, templomi énekkar) ajándékműsorral kedveskedett a 

meghívottaknak. A kellemes délutánt vacsora zárta. 
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Csécse község Nógrád megye délkeleti részén, a Szuha patak völgyében helyezkedik el, Bujáktól 

délkeletre, Ecseg és Szarvasgede között. A község területe megközelítőleg 2173 hektár, lakónépessége 

hozzávetőleg 909 fő volt, a területén található lakások száma pedig körülbelül 423 darab.  

Az elmúlt évek adatai alapján is elmondható, hogy ezen a településen is a népesség lassú csökkenése 

figyelhető meg. A népességfogyás legfontosabb oka a természetes fogyás, az idős korosztály arányának 

növekedése. 

A településen élő aktív korú munkavállalók elvándorlása figyelhető meg, hiszen település nem tud 

munkahelyet kínálni az itt élők számára. Problémát jelent az alacsony iskolai végzettségűek 

foglalkoztatottsága is.  

A településen működik Óvoda, két csoportban járnak a gyermekek a környező 4 településről. Az 

általános iskolában 1-8 osztályig járnak a gyermekek, az utolsó ismert statisztikai adatok alapján 

megközelítőleg 130-150 fővel működik. 

A lakónépesség több, mint 20%-a nyugdíjas korú, sajnos a településen az idősek elmagányosodása (az 

idős korúak 51%-a egyedül él) jellemző.  

Csécsén több civil szervezet is működik, mely jó alapot szolgál a projekt során az együttműködés 

kialakítására. 

A településen több hátrányos helyzetű csoport él, akiknek bevonása a település programjaiba 

elengedhetetlen, célként megfogalmazott feladat. A programokba, szervezési feladatokba való 

bevonásuk során erősödik az egyének egymás iránt érzett felelősségtudata, csökken a kirekesztődés, 

ezáltal erősödik a településen a kohézió, az identitás. 

Idegenforgalmi szempontból Csécse nem egy látogatott település. A település viszonylagos közelsége 

a Cserhát vonulataihoz, illetve Hollókőhöz viszont vonzereje lehet a településnek. Nevezetességei közé 

a természetvédelmi területként védett kastélykert és a római katolikus templom tartoznak. 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Buj%C3%A1k
https://hu.wikipedia.org/wiki/Ecseg
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szarvasgede
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A 2019. augusztus 19-én megrendezésre került rendezvény fő célja az volt, hogy településünk lakói az 

Új Kenyér Ünnepét helyi családok körében ünnepeljék, ezzel erősítve a közöségi kohéziót. A 

rendezvényre 227 fő látogatott el Községünkből és a környező településekből. Az ünnepélyes megnyitó 

és az Új kenyér áldását követően helyi szervezetek kulturális műsorokkal szórakoztatták a közönséget, 

majd az esti programot retro disco zárta.  
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A 2021. augusztus 14-én megrendezésre került II. Rákóczi Ferenc emlékmű avatással méltó módon 

emlékezhettek meg együtt településünk lakói és az idelátogatók a magyar történelem nagy alakjára, 

II. Rákóczi Ferenc fejedelemre, és a hozzá fűződő történelmi eseményekre.  
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A 2021. augusztus 14-én megrendezésre került a „150 éves a Csécsei Postahivatal” megnevezésű 

program, melynek alkalmával egy fontos évfordulóról emlékeztünk meg. Községünk postájának 

megnyitása 150 évvel ezelőtt a település életében és országosan is kiemelkedő esemény volt.  
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A 2021. augusztus 20-án került megrendezésre az „Újra együtt a család” elnevezésű program. Az 

ünnepélyes megnyitót követően a helyi szervezetek által előadott kulturális műsorokkal, könnyű-és 

népzenei koncertekkel, valamint minden korosztály számára szórakoztató előadásokkal, esti retro 

bulival kedveskedtünk községünk és a környékbeli településekről hozzánk ellátogató vendégeink 

számára. 
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Pásztótól nyugatra, a Cserhát déli lábánál található, a Szuha-patak és a Kozárdi-patak összefolyásánál, 

Kelet-Cserhátban. Természeti és kulturális látnivalókban gazdag település, mely a Palóc út tagja, ahol 

a palóc kultúrának hagyományai vannak. 

Ecseg utolsó becsült népessége 2014-ben 1174 fő, mely Magyarország népességének 0.01%-a (Nógrád 

megyének 0.62%-a). Népsűrűsége 49 fő/km2. Lakások száma 515, népességet figyelembe véve, ez 2.3 

fő per lakás. 

Ecseg lakosságát nézve folyamatos csökkenő tendenciát mutat. Ennek oka elsősorban a születések 

alacsony száma és a viszonylag magas halálozási arány. A település folyamatosan öregszik, 

elmondható, hogy az idősebb korosztály nagy része egyedül él. 

Az aktív korú lakosság száma a településen 671 fő, ennek 16%-a munkanélküli. A településen a KSH 

adatokat figyelembe véve egy szegregátum (Dankó út), és egy szegregációval veszélyeztetett (Madách 

út -Béke út - Boros út) terület azonosítható be! Ezeken a területeken az össz lakosság 11 %-a él.  

A településen működik Óvoda (2 csoportban) kb. 40 gyermekkel, illetve általános Iskola 100- 130 fő 

közötti oktatásban részt vevő általános iskolás gyermekkel. A településen jelenleg nem működik civil 

szervezet. A településen élő hátrányos helyzetű csoportok megszólítása és segítése a település 

számára kiemelt, ennek teremt jó lehetőséget a kilenc település szinergiájával megvalósuló helyi 

identitás és kohézió fejlesztése elnevezésű program.  

https://hu.wikipedia.org/wiki/P%C3%A1szt%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Cserh%C3%A1t
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szuha-patak_(Cserh%C3%A1t)
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Településünk piactere adott otthont az Aranyhegyi Szőlő Fesztivál elnevezésű rendezvényünknek. Az 

ecsegi óvódától indult a szüreti felvonulás, majd az ünnepélyes megnyitó után a Muzsla 

Néptáncegyüttes, az Aranyszemek együttes, valamint a Cserháti Romákért együttese szórakoztatta a 

közönséget. Az esemény operett előadással és a Rácz Brothers közreműködésével utcabállal zárult. 
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Ecsegen 2021. október 16-án megrendezésre került a „Szüreti felvonulás”. A rendezvénnyel a helyi 
hagyományok felelevenítése és fenntartása volt a cél. A szőlő/bor ünnepét helyi családok körében 
ünnepeltük, a résztvevők minden korosztályból képviseltették magukat.  A menetet követően 
visszatértünk a Piactérre, ahol szerény megvendégelést követően utcabál zárta a napi programot. 
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2021. november 21-én átadásra került az „Ecsegi Sportöltöző avatás”.  Az átadási ünnepséget követően 
barátságos futball mérkőzésre került sor.  
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2021. 05.21-re sportosan, ügyesen, logikusan-játékos programra hívtuk településünk kigyermekes 

családjait. A sportnapnak az Ecsegi Sportpálya adott otthont. 
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Egyházasdengeleg Pásztótól délnyugatra, a Cserhátalján, lankás dombokkal körbevett medencében, 

Nógrád megye déli részén fekvő település. Észak felől Szirák és Kisbágyon, keletről Palotás, délkeletről 

Héhalom, délről Erdőtarcsa, nyugatról pedig Vanyarc községek határolják. Kizárólag közúton 

közelíthető meg. A területet és a települést a Bér patak osztja ketté. Dél és nyugat felől az Ilka- patak 

medre a határ. A két patak közötti szerencsés elhelyezkedés meghatározza a község flóráját. Területe 

1574 ha. 

Több nevezetesség is található itt. Az egyik leghíresebb az Árpád-kori templom, amely a falu legrégebbi 

épülete. Itt található egy evangélikus templom is van a faluban, amelynek megépítését a dengelegi 

gyülekezet 1837-ben kezdeményezte.  

 

A település népességi adatait elemezve láthatjuk, hogy becsült népessége 464 fő (2014-ben), ami 

Magyarország népességének 0%-a (Nógrád megyének 0.23%-a). Lassú népességcsökkenési és 

elöregedési tendenciát mutat a település, mely az idősek számának növekedésével, a születések 

számának csökkenésével és a fiatalok elvándorlásával magyarázható. Minimális bevándorlási arány is 

jelentkezik a településen, azonban leginkább a nyugalmat kereső idősebb korosztály célpontja a 

település. 

Népsűrűsége 28 fő/km2. Lakások száma 215, népességet figyelembe véve, ez 2.1 fő per lakás.  

A településen egy óvoda működik, ahol egy 25 férőhelyes csoport működik. Egyházasdengelegen 

jelenleg egy alsó tagozat működik, ahol a főbb tantárgyakat két csoportra osztva tanulják a gyermekek. 

A felső tagozatos diákok Héhalomra utaznak. A településen három civil szervezet is működik, mellettük 

alapítvány és egyesület segíti a kulturális, közérdekű feladatok ellátását a településen. 

Az Egyházasdengelegen megfogalmazott Helyi Esélyegyenlőségi Program is kiemelten foglalkozik a 

település hátrányos helyzetű csoportjainak felzárkóztatásával. 

Összességében elmondható, hogy a település adottságai mind alkalmasak arra, hogy a helyi identitás 

és kohézió által megfogalmazott projektfeltételeknek eleget téve hozzájáruljanak, a célterületen, 

ezáltal a településen eszközölhető minőségi változtatásokhoz a közösségek érdekében.  

https://hu.wikipedia.org/wiki/P%C3%A1szt%C3%B3
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Egyházasdengelegen 2021. október 16-án megrendezésre került a „Tökfesztivál”. A rendezvény célja a 

helyi hagyományok felelevenítése és fenntartása, az őszi betakarításkor a tökkel kapcsolatos 

hagyományok fenntartása, tökös ételek készítése, népszerűsítése a népi hagyományok 

felelevenítésével. A délutáni programokon számos vetélkedő, tökfaragás és tök ételek kóstolása 

szerepelt a programban. A programhoz felhasznált tököket a település lakossága ajánlotta fel.  
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Egyházasdengelegen 2021. november 20-án megrendezésre került a „Szépkorúak napja”. A 

rendezvénnyel a helyi hagyomány tovább vitele és fenntartása a cél: az idős korosztály megbecsülése 

a település mindennapjaiba való bevonása és ennek a szép hagyománynak a fenntartása, mely erősíti 

a közösségi kohéziót. A rendezvényre személyre szóló meghívó lett kiküldve minden dengelegi 

Szépkorúnak. Az idősekkel való törődés, kapcsolattartás és megbecsülésük jeléül ezt a szép 

hagyományt kívánjuk életben tartani. A délutáni programon a óvodás kisgyermekek előadásukkal, 

felnőtt néptáncosok és színjátszók szórakoztató műsoraikkal tették élménytelivé az eseményt. 
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Egyházasdengelegen 2021. december 6-án megrendezésre került a „Mikulás ünnepség”. A helyi 

gyermekek által várt esemény a gyermekek ünnepe, amit ezen rendezvénnyel kívántunk méltó szintre 

emelni, ezzel is szép emlékeket szerezve községünk legifjabb lakóinak. Ez sok évre visszanyúló 

hagyomány, melynek fenntartása a cél. A programon az előadók játéka és a csomagok mikulás általi 

átadása volt a gyermekek részére a fénypont. 
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Egyházasdengelegen 2021. december 18-án megrendezésre került a „Hazaváró Karácsony”. A 

rendezvénnyel a helyi hagyomány tovább vitele és fenntartása a cél: a település összetartó erejének 

erősítése a különböző korosztályok találkozása, e szép hagyomány életben tartása települési szinten, 

megünnepelni az év legbensőségesebb ünnepét minden korosztály részvételével, mely erősíti a 

közösségi kohéziót.  
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Héhalom község Nógrád megye déli részén, a fővárostól mintegy 60 kilométerre, Aszódtól és Pásztótól 

egyaránt 20 kilométerre található. Környező települések még: Szirák és Egyházasdengeleg 

északnyugatra, Palotás északkeletre, Erdőtarcsa délkeletre és Nagykökényes délnyugatra. A területen 

folyik keresztül a Bujáki- és a Bér-patak, valamint a Tarcsai-patak. 

Héhalom utolsó becsült népessége 987 fő ami Magyarország népességének 0.01%-a (Nógrád 

megyének 0.55%-a). Népsűrűsége 56 fő/km2. Lakások száma 407, népességet figyelem bevéve, ez 2.6 

fő per lakás. A népességfogyás 2013. óta folyamatos, melynek legfőbb oka a természetes fogyás. 

A településen a hagyományok ápolása és felelevenítése, a palóc kultúra kiemelt jelentőséggel bír. A 

településen működő Falumúzeumban a régi korok mesterségeinek emlékét őrző alkotások, 

munkaeszközök mutatják, hogy a település számára fontos az identitás. 

A hátrányos helyzetű csoportok számára biztosítandó esélyegyenlőség érdekében számos  fejlesztési 

lehetőséget fogalmazott meg a település, mind a gyermekek, a nők, a fogyatékos személyek, romák, 

vagy éppen az idős korúak számára. A helyi identitás és kohézió fejlesztése elnevezésű projekt 

lehetőséget teremt, hogy a célterületen belül Héhalmon is megerősödjön az egyének egymás iránti 

felelősségtudata, felszínre kerüljenek olyan humán erőforrások, melyek aktivizálásával erősödik a 

kötődés.  

https://hu.wikipedia.org/wiki/Asz%C3%B3d
https://hu.wikipedia.org/wiki/P%C3%A1szt%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szir%C3%A1k
https://hu.wikipedia.org/wiki/Egyh%C3%A1zasdengeleg
https://hu.wikipedia.org/wiki/Palot%C3%A1s_(telep%C3%BCl%C3%A9s)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Erd%C5%91tarcsa
https://hu.wikipedia.org/wiki/Nagyk%C3%B6k%C3%A9nyes
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Héhalmon 2021. 09.25-én megrendezésre került a „Szüreti felvonulás”. A rendezvénnyel a helyi 

hagyományok felelevenítése és fenntartása volt a cél. A szőlő/bor ünnepét helyi családok körében 

ünnepeltük, a résztvevők minden korosztályból képviseltették magukat.  A szüreti felvonulás napján 

borral, musttal, finom süteményekkel, gyümölcsökkel a kosarukban indultak útnak a felvonulók. A 

település főutcáját járva az állomásokon néptánccsoportunk színvonalas táncukkal színesítette 

programunkat, melyhez településünk lakói is szívesen csatlakoztak. 
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Héhalmon 2021. 10.13-án megrendezésre került a „Héhalom Kerülő séta”. A rendezvénnyel a 

hagyományok, a régmúlt szokások, elődeink életének, életkörülményeinek megismerése szorosabbra 

fűzte a településhez való hűségünket. A séta vezetőjének Szilágyi Albert volt polgármester urat kértük 

fel, hogy a túra során tájékoztatást adjon a résztvevőknek a falu régi kinézetéről, történéseiről, 

lakosairól. A település szerkezeti és átalakítási folyamatairól érdekes történeteket hallhattunk a séta 

közben. Örömmel éltük meg az információdús tájékoztatást, mely közelebb vitt minket a településhez 

való kötődésben. 
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Héhalomban 2021. december 18-án megrendezésre került a ,,Mindenki karácsonya". A rendezvénnyel 
a helyi hagyományok felelevenítése és fenntartása a cél: bemutatkozási lehetőséget biztosítottunk a 
helyi amatőr csoportoknak, néptánc, énekkarműsorukkal gazdagíthatták a programot a helyi 
intézményi csoportok. A vendéglátásban és előkészítési munkálatokban nagy szerepet vállaltak a helyi 
szervezetek, önkéntesek. A Mindenki Karácsonya napján a kemence begyújtásával és az ételek 
elkészítésével kezdtük a napot, majd mire a vendégek megérkeztek, illatozó sült almával, sütőtökkel, 
gesztenyével kínáltuk őket, valamint teát és forralt bort is biztosítottunk számukra. Emellett 
süteményekkel, kaláccsal, kakaóval is kedveskedtünk a rendezvényre látogatóknak. 
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Héhalmon 2022.07.23-án ismét megrendezésre került a „Héhalom Kerülő séta”, mellyel a közösségi 

gyalogtúrákat szerettük volna népszerűsíteni, és településünket bemutatni, a séta során elhangzó régi 

történeteket minél szélesebb körben továbbadni.  

A Héhalom kerülő gyalogtúra alkalmat ad a természetjárásra, felderíthetők a régen lakott területek, 

valamint azt is láthatjuk, mik azok a teendők, melyek elvégzésével a helyiek hozzájárulhatnak 

környezetük szebbé tételéhez. Az eseményhez környékbeli települések lakói is csatlakoztak.   
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E szép fekvésű község az Északi-középhegység nyugati harmadában, ennek déli peremén fekszik. A 

település kiemelkedő táji szépségekkel és természeti adottságokkal rendelkezik. A Mátra hegységhez 

tartozó Nagy-Hársas-hegy Jobbágyi legmagasabb csúcsa, amelyről gyönyörű kilátás nyílik a falura és 

tágabb térségére. Jobbágyi legnagyobb felszíni vízfolyása a Zagyva. 

A település mind területi, mind népesség szempontjából megyei szinten a nagyobbak közé tartozik, 

területe 17,83 km2, lakossága meghaladja a kétezer főt. 

Jobbágyi utolsó becsült népessége 2087 fő, ami Magyarország népességének 0.02%-a (Nógrád 

megyének 1.05%-a). Népsűrűsége 113 fő/km2. Lakások száma 861, népességet figyelembe véve, ez 2.3 

fő per lakás.  

A település lakónépességének száma folyamatos csökkenést mutat. A településen a belföldi 

vándorlások egyenlege negatív, tehát a településre az elvándorlás jellemző. A településen belül két 

terülte is megfelel a szegregátum fogalmi meghatározásának.  

 

A bölcsődei ellátás a szomszédos településen, Apcon lehet igényelni, azonban a gyermek mindennapi 

utaztatását a szülőknek egyénileg kell megoldania. A helyi óvoda 75 férőhelyen várja az óvodás korú 

gyermekeket. Általános iskola szintén működik a településen. A civil szervezetek jelenléte a 

településen jelentős. 

 

Jobbágyi belterületén fennmaradt néhány a népi építészet hagyományait őrző lakóház, melyek egy 

része palóc gyökerekkel rendelkezik. Ezek megőrzése kiemelten fontos a település számára. Jobbágyi 

területén elszórtan találhatunk a falu helyi hagyományait őrző épületet, korszerűsített parasztházat, 

mely mind a hagyományok átörökítésének színhelye lehet a programok során.  

 

Jobbágyi számára fontos a lakosság részvételével megvalósuló közösségfejlesztési folyamatok 

megindítása a településen, melynek eredményeképpen kialakulhat egy olyan aktív közösség mely a 

későbbiekben is hozzájárulhat ahhoz, hogy az identitás és kohézió erősödjön.  
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A Jobbágyi Kézműves és Kézimunka Kiállítás 2021. 07.30-án nyílt meg, melynek a jobbágyi Színházterem előtere 
adott otthont. Örömmel vettük tudomásul, hogy szép számmal kaptunk anyagot erre a jeles eseményre. A 
polgármesteri köszöntő után a helyi Daloskör fellépésével nyitottuk meg a rendezvényt, melyre igen sok helyi, és 
környékbeli érdeklődő érkezett a kiállítás ideje alatt. A kiállításon több művészeti ág is bemutatkozott, többek 
között fotók, festmények, gyöngyből készült ékszerek, horgolt figurák, terítők, használati tárgyak is 
megtekinthetők voltak. A visszajelzések alapján van igény ezen típusú kulturális rendezvény további 
megrendezésére. 
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A délutáni program a lekisebbeknek kedvezett először, a Napraforgó Meseszínház egyórás interaktív 
előadását nézhették és hallgathatták meg településünk legifjabb lakói. Egész délután ugrálóvár, 
arcfestő és egyéb játékok szórakoztatták a kicsiket. Később a sport kedvelőit várták a pályára, ahol 
Jobbágyi Öregfiúk-Ferencváros Öregfiúk mérkőzést nézhettek meg az érdeklődők, melyre több 
településről is érkeztek szurkolók. A meccs után állófogadás keretein belül kötetlen beszélgetésre 
került sor. Az esti programot a Live Party Band zenekar élő koncertje tette jó hangulatúvá, s végül a 
rendezvényt tűzijáték zárta. 
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A műsort a Rajeczky Benjamin Művészeti Iskola növendékei és tanárai előadásával nyitottuk. A diákok 
nagy átéléssel, gyönyörűen szólaltatták meg hangszereiket, átadva magukat a zenének. Ezután a 
Hársas Népdalkör dalcsokrát hallgathatta meg a közönség, majd egy lendületesebb fél óra következett 
Berki Martin és Beri Jenő zeneművészek előadásában. A rendezvényt egy közös éneklés zárta. 
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A programot községünk Polgármestere nyitotta meg köszöntő beszédével, majd ezt követte Csengeri 
Attila, Újvári Gergely és Szabó-Szilágyi Éva Dallamok szárnyán elnevezésű előadása. A vacsoraest 
kellemesen, jó hangulatban telt a meghívott szépkorúak örömére. 
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Az adventi eseményünkre a járványhelyzet miatt sajnos a vártnál kevesebben jelentkeztek, de így is 
kellemes, bensőséges hangulatban telt ez a csodás, ünnepváró délután.  
A résztvevők között voltak kicsik és nagyok egyaránt, akik a kézműves foglalkozáson adventi koszorút 
és kopogtató ajtódíszt készíthettek maguknak. Az alapanyagokat önkormányzatunk biztosította.  

 

 
 

 
 

 
 
 
 



95 
 

 

A húsvéti tojásfestő kézműves rendezvényünkön kicsik és nagyok, fiatalok és felnőttek együtt alkottak. 
A hungarocell tojások nagyon szép díszítést kaptak, a fa nyuszik nyakába is került szalag, a fa tojások 
csodás decoupage technikával, szalvéta mintával váltak ünnepivé. A legkisebb résztvevők kedvükre 
színezhettek, festhettek. A résztvevőket üdítővel és friss kaláccsal vendégeltük meg. 
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Idén is megrendezésre került a gyermeknap, ahol színes programok várták az oda látogatókat. Idén a 
Szabó Imre Sportcentrumban vártuk a gyerekeket. A program kezdetétől a végéig arcfestő teljesítette 
a gyermekek kéréseit. Ügyességi -és sportjátékokban vehettek részt, zsonglőr show kápráztatta el a 
kicsiket és nagyokat egyaránt. A program befejezéseként közös zumbára hívtuk mindenkit. 
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A Cserhát délkeleti szélén fekszik, a Bujáki-patak völgyében, a Cserhát-kapuja. A legközelebbi városok 

Pásztó és Hatvan. A falu Nógrád megye déli részén található. A község nagyobb kiterjedésű zöld 

területekkel rendelkezik, amelyek egy része a falut kettészelő bujáki patak mentén található. 

Kisbágyon utolsó becsült népessége 423 fő, ami Magyarország népességének 0%-a (Nógrád megyének 

0.22%-a). Népsűrűsége 42 fő/km2. Lakások száma 197, népességet figyelembe véve, ez 2.2 fő per lakás.  

A lakosság 53%-a nő. 

A célterületen az egyetlen olyan település, ahol kisebb ingadozásokkal, de minimális 

népességnövekedés tapasztalható. A településszerkezete azonban elöregedő, sok a nyugdíjas. A 

lakosok jelentős száma munkanélküli. 

 

A közösségi életre, programokra a településen van igény, mely összefogással, önkéntes munkával 

valósul meg. A településen egy összevont csoportú óvoda működik, 25 férőhellyel. Az Óvoda egyre 

alacsonyabb gyermeklétszámmal működik; jelenleg 12 gyermeknek biztosít helyet. A helyi általános 

iskola 2002-ben megszűnt.  A település mind természeti mind kulturális szempontból vonzerő lehet az 

idelátogatók számára, mely jó alapot teremt a közösségfejlesztés során megvalósuló programokhoz. 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Cserh%C3%A1t
https://hu.wikipedia.org/wiki/Buj%C3%A1ki-patak
https://hu.wikipedia.org/wiki/P%C3%A1szt%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Hatvan
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Kisbágyonban 2021.06.26.-án megrendezésre került a tanévzáró gyermeknap. A programon a helyi 
fiatalság tagjai számos kikapcsolódási lehetőség közül választhattak. Arcfestés, ugrálóvár, ügyességi 
játékok, aszfaltrajzolás. A program keretében meghirdetésre került az Év Diákja cím, melynek 
átadására is itt került sor. Kicsik és nagyok is hasznos információkkal gazdagodhattak a biztonságos 
kerékpározásról, rendőrség által bemutatott előadás keretében. 
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Kisbágyonban 2021.07.24.-én megrendezésre került a Családi Nap. Helyi lakosok és hozzátartozóik 
vettek részt az eseményen. A program lehetőséget adott és biztosított arra, hogy új ismertségek 
jöhessenek létre, a meglévő kapcsolatok szorosabbá váljanak.  A csapatok szerveződése után főzéssel 
egybekötött színes, szórakoztató délutánon vehettek részt a megjelentek. Az esemény jó hangulatú, 
közösségépítő jellegű volt. Az elmúlt nehéz időszak után a jelenlévők már igényelték a közösségi 
együttlétet. 
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Kisbágyonban 2022.02.19.-én megrendezésre került a IV. Kisbágyoni farsangi Stampa mustra  
a helyi és környező települések lakosai, közösségek, település helyi szervezetei bevonásával.  
A stampa mustra jelentése pálinkaverseny, pálinka kóstoló. A versenyre 19 féle pálinka érkezett 
zsűrizésre. A délután folyamán egyrészt elkezdődött az 5 fős zsűri munkája, valamint a rendezvényre 
érkezők és az eredményre váró jelentkezők kötetlen beszélgetést folytattak, jó hangulatban, zenét 
hallgatva és farsangi fánkot fogyasztva farsangoltak. Nehéz volt a zsűri munkája, igen ízletes pálinkák 
érkeztek és az est folyamán kihirdetésre került a verseny eredménye is.  
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Kisbágyonban 2022.08.06-án művészeti találkozóra került sor melynek alkalmával komoly és könnyű 

zene, valamint a népi hagyományok mesterségei mind színesítették a műsor színvonalát. A 

Kisbágyonba látogató vendégek jó hangulatban, színvonalas műsorokat látva, finom ételeket 

fogyasztva tölthették el a napot. A célja az volt, hogy a különböző művészeti ágak meg mutassák 

magukat és népszerűsítsék műfajukat. 
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Kisbágyonban 2022.09.03-án megrendezésre került az „Elszármazottak találkozója” című rendezvény. 

A település nagy hangsúlyt fektet arra, hogy akik itt születtek, kötődésük továbbra is meg maradjon, 

és hogy szívesen látogassanak haza szülőfalujukba. Ezzel a céllal szerveztük meg az Elszármazottak 

találkozója Kisbágyonban-t, amelyre a meghívottak nagy része ellátogatott. A délután folyamán 

beszélgetések, az estét kellemes vacsora és táncház zárta. 
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A Szuha patak völgyének a Csécse és Jobbágyi közötti szakaszán és az attól nyugati irányba emelkedő 

domboldalon helyezkedik el Szarvasgede település. 

Szarvasgede utolsó becsült népessége 378 fő (2014 évben), ami Magyarország népességének 0%-a 

(Nógrád megyének 0.21%-a). Népsűrűsége 41 fő/km2. Lakások száma 216, népességet figyelembe 

véve, ez 1.9 fő per lakás.  

A természetes szaporodás romló tendenciát mutat, mely az öregedési folyamatot erősíti. Sok a 

nyugdíjas a településszerkezet elöregedő Szarvasgedén. A településen óvoda működik, ahová a 

környező településekről is íratják be a gyermekeket. Általános iskola a településen nincs, a közelben 

fekvő palotási, illetve csécsei iskolába járnak a tanköteles korú gyermekek. 

A településen vannak rendezvények, melyeket az önkormányzat és más szervezetek, illetve a lakosság 

összefogásával rendeznek meg. 

Szarvasgedén az utóbbi években nőtt a rendezvények száma, igyekeznek a lakosság egészének 

tartalmas kikapcsolódási lehetőséget nyújtani. Jellemzően azonban a programok egy-egy korosztályt 

szólítanak meg, leginkább a középkorú, idősebb korosztályt. A projekt azonban alkalmat ad arra, hogy 

a közösségben élők közösen vegyenek részt a kínált programokon. A település fontosnak tartja az 

esélyegyenlőséget. 
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2021.09.17-én került megrendezésre Szarvasgedén a 60 év felettiek köszöntése.  A Szarvasgedei 
Csicsergő Óvoda kis tanoncai az óvodavezető segítségével versekkel köszöntötték az időseket. Zenés 
nosztalgiaműsort közös ebéden vehettek részt a jelenlévők, ahol új ismeretségek, szorosabb 
kapcsolatok alakulhattak ki. A program után mindenkinek ajándékcsomaggal kedveskedtünk. Az 
esemény jó hangulatú, közösségépítő jellegű volt. Az elmúlt, pandémia okozta nehéz időszak után a 
jelenlévők már igényelték a közösségi együttlétet. 
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Szarvasgedén 2022.05.28.-án megrendezésre került a Szarvasgedei Gyermeknap. 

A program lehetőséget adott és biztosított arra, hogy új ismertségek jöhessenek létre, a meglévő 

kapcsolatok szorosabbá váljanak. A program 15 órakor kezdődött, viszont már több helyi lakos 

12-13 órakor megérkezett, hogy a baba- mama sátrat berendezzék, illetve a saját maguk által 

már tavaly készített népi játékok a helyükre kerüljenek. A gyerekek pontgyűjtő füzetbe a 

megoldott feladatok után pecsétet, 10 pecsét begyűjtése után pedig jutalomédességet kaptak. A 

legnagyobb sláger idén nemcsak a gyerekek, de még a felnőttek körében is a madzagról lógatott 

fánk evése volt hátratett kézzel. A fánkokat is helybeli lakos sütötte a gyereknapra. A helyi 

lakosok közül többen vállalták egy-egy játék levezetését. A szendvicsek elkészítésében is szinte 

mindenki összefogott, a gyerekeknek sokszor csak szaladva volt idejük megenni a szendvicset. 

Az Egyházasdengelegi Hagyományőrző Egyesület íjászattal, népi játékokkal érkezett hozzánk. 

Rendezvényünk előkészületeiben, lebonyolításban és utómunkálataiban sokan részt vettek, 

több mit 25 fő segítette munkákat. Az esemény nagyon jó hangulatú, közösségépítő jellegű volt.  
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